
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–GRADUAÇÃO 
EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO 
MAR – LABOMAR/UFC. 

Ao vigésimo sexto dia do mês de janeiro do ano de dois mil e dezesseis (26/01/2016), às 
16 horas, na sala de reunião, do Instituto de Ciências do Mar, teve início a primeira 
reunião do corrente ano, do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências 
Marinhas Tropicais, com a presença dos seguintes membros: os docentes, Rodrigo 
Maggioni (Presidente), Antonio Adauto Fonteles Filho, Cristina de Almeida Rocha 
Barreira, Danielle Sequeira Garcez, Helena Matthews Cascon, Lidriana de Souza 
Pinheiro, Luiz Drude de Lacerda, Oscarina Viana de Sousa, Regine Helena Silva dos 
Fernandes Vieira, Rozane Valente Marins, Luis Ernesto Arruda Bezerra, Raúl Cruz 
Izquierdo; e o representante discente, Alisson Sousa Matos, para deliberarem sobre a 
seguinte pauta: (1) Solicitação de prorrogação de prazo de defesa de Tese de doutorado 
da aluna Roseline Freire Torres; (2) Apreciação da solicitação da mudança de status do 
Prof. Luis Ernesto Arruda Bezerra de membro colaborador para membro permanente do 
Programa; (3) Solicitação de mudança de orientador e de projeto da aluna Paola 
Michele Braga Ramos; (4) Outros assuntos. O prof. Rodrigo Maggioni, membro da 
Coordenação, em substituição aos coordenadores,  presidiu e abriu a sessão 
agradecendo a presença de todos e em seguida passou para as deliberações do 
colegiado. (1) A profa. Rozane Valente Marins apresentou a justificativa da sua 
orientanda, Roseline Freire Torres, sobre a solicitação de prorrogação de prazo de 
defesa de Tese de doutorado, tendo em vista o problema de saúde apresentado pela 
aluna, e o cronograma de atividades para a defesa, que acontecerá no dia 20 de abril de 
2016. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. (2) O prof. 
Luis Ernesto Arruda Bezerra apresentou a solicitação de mudança de categoria de 
membro colaborador para membro permanente do Programa e justificou que atende 
todos os requisitos do Programa e da Capes. O colegiado concordou com a mudança, 
porém foi solicitado à comissão responsável pela avaliação docente do Programa que 
forneça um parecer sobre essa mudança. (3) O prof. Rodrigo leu o documento de 
solicitação da aluna Paola Michele Braga Ramos sobre a mudança de orientador e de 
projeto. A aluna era orientada pelo prof. Jorge Iván Sánchez Botero e passará a ser 
orientada pelo prof. Antonio Adauto Fonteles Filho, com o projeto intitulado " 
Estimação dos parâmetros ótimos de produção da lagosta Panulirus Argus, por 
comparação dos  modelos de avaliação de estoques ". Os membros perguntaram ao prof. 
Adauto se ele e aluna estavam cientes que o ingresso da aluna no mestrado tinha sido 
em fevereiro de 2015, portanto o prazo para defesa continuava o mesmo, o prof. Adauto 
confirmou a ciência de ambos. Colocada em votação, a solicitação foi homologada. (4) 
Em outros assuntos, o prof. Rodrigo comentou sobre o requerimento de regime especial 
por gestação, da aluna Luciana do Nascimento Mendes, do dia 08 de janeiro de 2016 a 
06 de maio de 2016. Os membros informaram ao orientador da aluna, prof. Raúl Cruz 
Izquierdo, que ela terá até o dia 06 de novembro para defender a Tese de doutorado e 
que não poderá esquecer de se matricular nos semestres 2016.1 e 2016.2, para não ser 
cancelada do Programa. A profa. Regine Helena Silva dos Fernandes Vieira comentou 
sobre a sua preparação para a aposentadoria, atendendo a solicitação da Diretora do 
Labomar, profa. Maria Ozilea Bezerra Menezes, de prorrogar mais um pouco, até 2018. 
Ela informou que atendeu a recomendação da profa. Ozilea e solicitou à coordenação do 
Programa que quer ministrar uma disciplina em 2016.1. Nada mais havendo a tratar, a 
sessão terminou às 17 horas, e eu, Isabela Agadir Abreu, lavrei a presente ata, com as 
assinaturas dos presentes, em anexo. 


